# Mod 3Hamehem /lehuha

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КИСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 63 (8964). Год издания 39-й

ВТОРНИК, 31 МАРТА 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

# II АПРЕЛЯ—

Мы на пороге знаменательной даты. Остается 22 дня до 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Все наши дела и помыслы посвящены юбилею вождя. Нарастает трудовой и политический подъем.

безгра-Выражением ничной любви к Ильичу и активности трудящихся в борьбе за выполнение его заветов стало социалистическое соревнование в честь исторической годовщины, движение за досрочное выполнение пятилетки.

коммунистические субботники? Они начались еще при жизни Ленина. Он видел в них зачатки нового отношения к труду — коммунистического. И вот проведение коммунистических субботников становится традицией. 11 апреля — Всесоюзный юбилейный субботник.

Как к нему готовятся на предприятиях нашего города?

На Новотрубном заводе возглавляет подготовку заместитель директора А. И. Леонтьев. Он рассказывает:

- До первого апреля создадим оргкомитеты под руководством начальников **Диехов** служб или их заместителей. На участках, в бригадах проведем собрания. Оформляется красочная наглядная

работы на График предприятии непрерывный, поэтому субботники проведем с 11 по 21 апреля. Например, 11 апреля — рабочий день. Чтобы включиться в субботник, досрочно закончим ремонт оборудования, станки и станы пустим раньше. Это позволит выдать сотни тонн труб, баллонов и другой продукции в фонд досрочного выполнения пятилетки.

И, конечно, в этот весенний день займемся

лочильного цеха на Старо-

ным ходом. Введен в дей-

ствие сетевой график: уже

вторую неделю строители

первого управления и суб-

подрядные организации вы-

благоустройством заводской территории, сбором металлического лома.

Будет, разумеется, звучать музыка, песни. Сделаем так, чтобы суб-ботник прошел по-праздничному, торжественно. А потом проведем митинги, самым активным коллективам и производственникам вручим почетные грамоты, подарки.

новотрубников большой план, все учтено до мелочей.

Ценный опыт накопил коллектив хромпи-Здесь кового завода. субботники проводятся систематически, причем, действительно, как большой трудовой праздник. Руководители предприятия тепло встречают людей, поздравляют, участвуют вместе с ними в работе. Развертывается настоящее серевнование, полное творческого огня и взаимной поддержки.

Всюду ведется подготовка.
— Труженики нашего

предприятия придут все, как один, - говорит секретарь партбюро Новоуткинского завода «Искра» В. К. Туманов. -11 апреля у нас день нерабочий, тем более ознаменуем его по-ударному, трудом коммунистическим. Средства, заработанные в день субботника, передадим безвозмездно в фонд пятилет-

Разумеется, в первых рядах этого всенародного похода должны быть коммунисты. Их долгслужить образцом, показывать пример, учить других чувствовать себя хозяином на предприятии, быть ответственным за все дела коллектива.

11 апреля — важная веха в подготовке к юбилею Владимира Ильича.

Первоуральны! Выйдем в этот день все, как один, на Всесоюзный коммунистический субботник!



### ОПЕРЕДИЛИ ВРЕМЯ

П ЛАН последнего года пятилетки завершить на три дня раньше - так решили, принимая обязательства, труженики хромпикового завода. И с первого дня они взяли на строгий учет использова-ние рабочего времени. А вот и итоги: задание первого квартала по выпуску хромовых соединений, по валовой продукции и по такому важному показателю, как реализация, выполнен 27 марта, на четыре дня раньше!

Особо ощутимый вклад в достижение внес коллекгив первого цеха, который на полугодие раньше утвержденного графика освоил проектную мощность по выпуску феррито-бариевых порошков. / Хочется отметить также успехи тружеников второго и восьмого цехов.

м. василенко, начальник плановоэкономического отдела хромпикового завода.

### КВАРТАЛЬНЫЙ выполнен

К оллектив Первоуральского участка треста Стройтермоизоляция небольшой. Руководит им коммунист П. В. Ульянов. Рабочие успешно выполняют свои юбилейные обязательства. Отличается брига- в ТРУБОЛИТЕЙНОМ цехе дачник В. С. Черных, асежелневно значительно перекрывает сменные задания.

шили закончить к 20 ап- тельфером. реля.



### МИРНЫЕ ВЗРЫВЫ

С КОРО уже 25 лет, товки и автоматы, вернулись к мирному труду. В числе их был и Е. В. Васильевича тот взрыв мирных взрывов в карь- из них. ере рудоуправления готовит руду металлур-

На каждом участке ний варыв Отечествен- трудятся ветераны войной войны. Отложили ны. Это машинист стантогда солдаты свои вин- ка ударно - вращательного бурения В. П. Середников, бурильщик Г. Е. Наймушин; маши-Сырятов. Но для Ефима нист экскаватора М. А. Коряков и другие. В не был последним. Та-кая уж у него профес-сия — взрывник. И уже два десятка лет Е. В. тысячи тонн сверхплатом, что ежемесячно на два десятка лет Е. В. тысячи тонн сверхила-Сырятов со своими то- новой рудной массы; варищами при помощи есть доля труда каждого

п. БЕЛОУСОВ, старший нормировщик горного цеха.

Желающих много. Наж-

### РАБОЧИЕ УЧАТСЯ

Старотрубного завода фальтировщик труб И. И. организованы курсы по обу- Мустафин, загрузчик труб чению рабочих. Можно при- для асфальтирования их Трудящиеся участка до- обрести специальность ма- А. С. Тарханов и другие срочно завершили програм- шиниста крана с электро- уже ознакомились с основаму первого квартала. Четы- магнитной шайбой или на- ми электротехники. Занятия рехмесячный план они ре- учиться управлять электро- проводит механик Д. И. Ар-TCMOB.

А. КОЛОВ.

#### Реконструкция трубово- НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

**— РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ-**

держивают его. Теми взят хороший. На основных участках строи-тельство ведется в две смены. В одну работают пока монтажники Урадстальконструкции. Но это времен-но. Как только они закончат сборку каркаса травильного отделения — распирится фронт, и они смоорганизовать вторую смену. Людей и техники у нех достаточно.

К темпам претензий осо-

лотного тоннеля. Они обна- ным грунтом в тоннель поружили, что стыки между тюбингами заделываются плохо, гидроизоляция выстами совсем отсутствует. Например, в районе станции нейтрализации производилась засышка тоннеля, хотя гидроизоляция тюбингов отсутствует. Засынка казчику — Старотрубному делается грунтом, содер- заводу. Он задерживает жащим куски бетона, за- выдачу отдельных черте-мороженного цементного жей и решений. Так уже мороженного бых нет. А вот качество ос- раствора, кирпич, куски дважды в протоколах опе- до сих пор нельзя пустить тавляет желать жучшего. арматуры, металлолом. В ративных совещаний пред- мостовые краны. Из шести 18 марта работники пуско- результате плохой заделки дагалось отделу капиталь- работает лишь один. 

падает грунтовая и верховая вода. Она просочилась на нескольких участках, а в районе лестницы вытяжной шахты ВЕ-6 грунтовая вода подняла полиизобутиленовую оклейку, разрушив химзашиту.

вой группы проверили ка- швов, отсутствия гидроизо- ного строительства перечество строительства кис- ляции и засынки непригод- дать строителям рабочие чертежи по устройству сетчатых перегородок, жалюзийных решеток на вентиляцию встроенных помепений и наружные сети по станции нейтрализации. Однако и во второй срок, 20 марта, чертежей этих не было. С большим опоз-Есть претензии и к за- данием передал заказчик азчику — Старотрубному чертежи на изготовление аводу. Он задерживает посадочных площадок во втором пролете травильного отделения. Из-за этого

Срывает сроки поставки теталей и материалов залий и конструкций. Столярные изделия для станции нейтрализации, травильного отделения и кислотного тоннеля он должен был изготовить во второй лекале марта, а обещает не раньше конца месяца. Нарушены также сроки выдачи арматуры фундаментов под оборудование в травильном отделении и арматуры для кислотного тоннеля.

Рабкоровский пост: Г. ТЫЩЕНКО — начальник штаба стройки, Л. КЛИМЕНКО инженер отдела капитального строительства Старотрубного завода, А. САЛЯХОВ плотник, рабкор.

#### Там, где правит капитал

ДЕМОНСТРАЦИИ

В первые месяцы нынеитнего года в университетах и колледжах США произошло свыше 90 демонстра-пий и митингов протеста. Прекратить агрессию во Вьетнаме, покончить с дисскриминацией, снизить высокую плату за обучениетаковы главные требования, выдвигаемые американскими студентами.

#### ЗАБАСТОВКИ

399 промышленных предприятий были охвачены в Англии забастовками в феврале нынешнего года. В них приняло участие около 164 тысяч человек.

#### POCT HEH

Цены на предметы потребления в Японии в феврале подскочили на рекорд-ную высоту, В прошлом месяце они были на 8,5 процента выше, чем в феврале прошлого года.

#### вдохновляющие ИДЕИ

торонто. Участники проходящего здесь учредительного съезда комсомола Канады приняли документ в связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Идеи Ленина, говорится в документе, вдохновляют все человечество на борь-бу за переход от капита-лизма к социализму.

#### 70 ТЫСЯЧ НОВЫХ членов икп

РИМ. Как сообщает газета «Унита», с начала это-го года в Итальянскую ксимунистическую партию вступило более 70 тысяч человек.

#### опасные планы АГРЕССОРОВ

Как заявил 29 марта секретарь Белого дома по во-просам печати, американ-ское командование в южном Вьетнаме «имеет право санкционировать вторжение американских войск на территорию Камбоджи или Лаоса в случае воен-

Усиление интервенции и подрывной деятельности американской военщины в Юго-Восточной Азии с целью создания военного плацдарма в этом районе вызывает растущий отпор со стороны всех людей доброй воли. Мобилизации усилий сторонников мира в борьбе за прекращение агрессии США во Вьетнаме и Юго-Восточной Азии посвящена проходящая в Стокгольме Всемирная конференция по Вьетнаму. В ней участвуют не только представители вьетнамского народа и группа американских борцов за мир, но и посланцы многих стран Азии, Африки, Латинской Америки.

(Kopp. TACC).

#### К 25-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

# АВТОГРАФ НА РЕЙХСТАГЕ

Это произошло в июле 1943 года под Лисичанском, небольшим городком, что раскинулся на берегу Северного Донца. День выдался ясный, солнечный. Много часов провели разведчики, изучая позиции немцев. Они уже знали, когда фанцисты сменяют караулы, в какое время завтракают, обедают.

Подобраться к вражеским околам оказалось очень трудно: правый берег был открыт, тщательно зами-вирован. Да к тому же усилен несколькими рядами колючей проволоки. Но приказ есть приказ. Командо ванию срочно требовался «язык». И теперь развед чики под командованием старшего сержанта сиби ряка Алехина готовились к ответственному рейду. Было рассмотрено несколько вариантов переправы Остановились на самом смелом, неожиданном, дераким по скоему замыслу. Форсировать реку решили в десять часов утра.

Расчет был прост. В это время немцы обычно завтракали. Принимали пищу и наблюдатели. И вот точно в назначенное время две резиновых лодки, на которых находились восемь храбрецов, стремительно вырвались на речную гладь. Прошло несколько томительных минут. И когда уже смельчаки были на середине Лонца, утреннюю тишину разорвала артил-лерийская канонада. Пристрелявшиеся наши батареи в несколько секунд окутали дымом разрывов враже-

ские трандіен. Шквальный огонь был настолько силен, что немпы просто не обратили внимания на ре-Этих нескольких минут оказалось вполне достаточно для того, чтобы лодки причалили к выбранному

Операция проходила четко, согласованно — сказа-пись длительные тренировки. Пока основная группа залегла, выдвинувшийся сапер быстро проделал проход в минном поле, в проволочных заграждениях. По игналу Алехина разведчики устремились вперед. бот и траниея, позади ее блиндаж, который давно аметили воины.

Группа разделилась. Двое ушли вправо по траншее, еще двое - влево. Основная группа захвата под их прикрытием рванулась к блиндажу. Загремели автоматные очереди. Из четырех немцев, находящихся в нем, трое тут же были убиты. Четвертый так был ошеломлен случившимся, что даже не сопротивлялся разведчикам.

И вот обратный путь. Над рекой продолжала греметь артиллерийская дуэль, в которую уже включились немцы. Не раз и не два лодки вскидывало от близких разрывов снаридов и мин. Но все обощлось благополучно. К своим вернулись все восемь да еще таким нужным «языком».

Не повезло в последнюю минуту лишь рядовому

Трусову. Его ранило в плечо.

— Сгоряча я даже не почувствовал, — вспомивает сейчас Петр Тимофеевич. — Но потом оказалось, что дело серьезное. В медсанбате осколок вынули, но в госпитале пришлось пролежать больше месяца. Вот так и получилось, что выздоровев, не удалось мне вернуться в свою часть, к разведчикам. Направили к связистам.

Рассказанное — лишь один эпизод фронтовой жизни нашего земляка. Как память о нем осталась медаль «За боевые заслуги». И опять шел Петр Тимофеевич на запад. Он обеспечивал связь, доставлял различные секретные донесения. Словом, делал то, и положено солдату.

Май 1945 года уралец встретил в Берлине. Побывал он и у поверженного рейхстага, на одной из стен которого оставил наднись: «Красноармеец Трусов начал воевать в России и дошел до Берлина».

... Возвращение домой. Мирный труд, Всю свою дальнейшую жизнь П. Т. Трусов связал со стройками. Он получил специальность бульдозериста и в совершенстве овладел ею. Более двадцати лет бывший фронтовик работает в Первоуральске. Он участвовал в сооружении многих цехов Новотрубного завода, в том числе на строительстве стана-гиганта «30-102».

Хорошая известность в управлении механизации о передовике производства. Сейчас он, ударник коммунистического труда, продолжает трудом своим украшать землю, защитил которую своей грудью.

А. НИКОЛАЕВ.



Комсомольцы готовятся к последнему этапу ленин-ского зачета. Все чаще обращаются они к трудам В. И. Ленина. его биографии, чтобы глубже понять роль Ленина как вождя мирового пролетариата. На снимке: медсестра Билимбаевской поликлиники немсомолка Ольга Багина читает повесть «Юность

Фото Д. КИРЕЕВА.

РАССКАЗЫ О ПЕРЕДОВИКАХ юбилейного соревнования

## СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Собрание шло к концу. Накал споров постепенно угасал. Кое-кто уже поглядывал на дверь. Но вот встал старший машинист тепловоза И. Г. Шварев. Повернулся лицом к собравшимся и прямо с места заговорил напористо и взволнованно.

- Скажу о тепловозах. Наших основных механизмах. Мы их плохо бережем, срываем график профилактических ремонтов. На моем, к примеру, масло давно менять пора. Экономия тут боком выйдет. Ведь от своевременной замены масла зависит долгая жизнь дизедя. И с аккумуляторами непорядок: боимся на остановках глуне заведешь.

«Ну, разошелся, теперь не остановишь», - послышался чей-то недовольный шепот. Но Шварева не собьешь. Если он считает себя правым, обязательно выскажет прямо в глаза, о чем думает. Говорит не только о недостатках, но и о том, какие нужно принять меры, чтобы устранить их.

— Уже скоро двадцать лет, как мы с Иваном пришли на хромпиковый завол. - вспоминает мастер пути А. И. Касаткин. Хорошо его знаю: работящий человек. Начинали составителями, и всегда обрабатывали вагонов боль-

шить двигатель - потом ше, чем другие. А почему? Да потому, что работали каждую смену с полной отдачей сил. Ведь по-иному Шварев не умеет. Я потом на мастера пути пошел учиться, а Иван стал помощником, машиниета

Общественной работы тоже не ч растся — профтель секретаря парторганизации железнодорожного Самый активный профгрупорг. Взять хота бы организацию соревнования. Обязательства в его смене принимаются раньше других, регулярно проверяются, отмечается вы-полнение. С людьми он постоянно беседует: перед

интересную прочтет, то расскажет о чем-то полезном. А если появится в смене прогульщик, может поща-ды не ждать. Иван Герасимович обязательно организует обсуждение нарушиталя дисциплины.

Кроме того, коммунист Шварев отвечает за работу пеховых политинформаторов. Он сумел отлично поставить дело.

И[едрой души человек. Хороно, когда такие рядом, и работается с ними

> и. ленькин, слесарь железнодопожного пеха хромпикового завода, раб-

# ПЬЯНИЦАМ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПОЩА

Мы уже привыкли к торешить какую-либо важную задачу, стоящую перед страной, Центральный Комитет нашей партии, наше Советское правительство всегда советуются с народом, ставят перед нами задачи и в то же время просят высказаться по тому или другому актуальному вопросу. Письмо Центрального Комитета нашей партии, СССР, Министров и ЦК Совета вцспс влксм тому блестящее подтверждение.

В эти дни повсеместно, в том числе и в нашем тру-

бопрокатном цехе, прохому, что, когда необходимо дят собрания, где рабочие, инженерно - технические работники и служащие выражают свою горячую поддержку государственным мероприятиям и высказывают свои предложения по увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества, экономии материалов, электроэнергии, тонлива, улучшению хозяйственной деятельности.

Незадолго до появления в печати Письма, заводская группа народного контроля распространила среди трудящихся нашего завода анкету. Она обратилась с просьбой высказать свои мнения и предложения по лучшему использованию рабочего времени." совершенствованию организации труда, укреплению трудовой дисциплины и, в конечном итоге, повышению производительности труда. Вопросов в анкете несколько, но на первом месте — укрепление трудовой дисциплины, соблюдение внутреннего распорядна предприятии.

Предо мной стопка анкет, заполненных рабочими, инженерно - техническими работниками и служащими цеха — людьми разных возрастов, профессий, разного уровня обра-зования. Но объединяет всех одно стремление — покончить с нарушениями общественного порядка, трудовой дисциплины: пьянством, прогулами, опозданиями и преждевременными уходами с работы — словом, со всем, что ме-шает коллективу высокопроизводительно трудиться.

Вот что пишут рабочие. Почти 100 процентов прогулов совершается на

ют: уменьшать очередней отнуск на количество прогулянных дней, снижать разряд и в дальнейшем не восстанавливать, пока не будет ходатайства перед администрацией коллектива, где рабочий трудится. Применяемые меры административного воздействия к нарушителям пока, к сожалению, еще слишком мягки, и в большинстве случаев прогульщики-пьяницы отделываются легким

За 1969 год в цехе совершено 76 прогулов, а за два месяца текущего гола уже 13. Арифметика простая: количество прогулов остается на том же уровне. Напрашивается вывод: любителям наимевательски относиться к интересам коллектива, интересам государства применяемые меры воздействия не причиняют слишком больших неприятностей. «Пора применять более жесткие административные и юридические меры к пьяницам, прогульщикам» — таково единодушное мнение ответивших на вопросы анкеты.

Другой пункт анкеты затрагивает опоздания, преж-девременный уход с работы, отсутствие на рабочем месте не по производственным причинам. И здесь мнение тружеников единое: применяемые меры воздействия выговор или предупреждение на некоторые категории люлей. хотя их и немного, не производят должного действия. «Нужно за ороздания и особенно за преждевре-менный уход с работы и «шатания» по цеху без дела, - пишут в анкетах, применять те же меры воздействия, что и за прогул, почве пьянки, И предлага- то есть лишать премий,

года частично или полно-стью, смотря по тяжести проступка».

Много предложений по воздействию на пьяниц и посетителей медвытрезвителя. Оно и понятно. Ведь если в прошлом году «услугами» медвытрезвителя в цехе «пользовались» 42 человека, то за два месяца текущего года там побывало 9, то есть количество попаданий в медвытрезвитель по сравнению с прошлым годом возросло. предлагают удвоить плату за «услуги» этой организации и рассматривать каждый случай попадания в медвытрезвитель как прогул, даже если тот или иной член коллектива побывал там в выходной

Нельзя сказать, что с пьянством в цехе не ведется борьбы. Нет, работа ведется, и немалая. Партийное бюро цеха, профсоюзнистрация регулярно проводят лекции, доклады, демонстрируются научно-по-знавательные фильмы. Каждый случай попадания в медвытрезвитель и прогул обсуждается в той брига. де, гдо работает наруши-тель. Однако нарушений но меньше.

Скоро заводская группа народного контроля будет полводить итоги смотра по повышению производительности труда. Несомненно, многие предложения трудящихся будут учтены, и народные контролеры войдут с ходатайством об их претворении в жизнь.

Н. ГАЙФУЛИН. мастер термоотдела патого цеха Новотрубного завода,

### ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

## ОЖИДАНИИ

Первоуральский гормолзавод играет немалую роль в жизни города. Коллектив его снабжает трудящихся молочными продуктами, учитывая запросы населения. И чтобы удовлетворить их полнее, строится новый молокозавод, но строится давно, и говорилось об этом уже не раз. Рабочих тоже волзатянувшаяся стройка. Но если посмотреть стенную газету коллектива, то в ней как раз и нет никакого вол-нения, которым живет коллектив.

В редколлегии пять человек. Руководит ею инженер Г. Н. Васильева. За пять месяцев они выпустили всего лишь два номера стенной газеты — к Дию Конституции и новому году. Но и там не было заметок, которые рассказывали бы о жизни завода, о том, как выполняются производственный план и обязательства.

Председатель завкома профсоюза Т. В. Балашова соглашается, что свежая стенная газета — явление на предприятии редкое.

- Но мы выпускаем сатирические

2 стр. == под знаменем ленина 31 марта 1970 г. № 63

листки, «молнии», - рассказывает она. - Когда В. Е. Мазанов, начальник отдела снабжения, напился в рабочее время, мы выпустили «молнию». Но Мазанов сорвал ее, хотя сам в составе редколлегии. Понимаем, что такочеловеку в ней не место.

Правильно оценивая роль стенной печати, руководители партийной и профсоюзной организаций весьма мало заботятся, чтобы наладить работу ред-коллегии. Ведь в коллективе более двухсот человек, немало грамотных людей. Между тем укрепить редколлегию, провести семинар, создать актив авторов никто не торопится,

Было время, когда все ссылались на отсутствие художника. Сейчас на заводе художник есть, а газета не выхо-дит по-прежнему. Появилась новая отговорка: перейдем в новый корпус, будем работать лучше. Но ведь это не довод. Секретарю парторганизации З. П. Степановой и председателю завкома В. Балашовой надо пересмотреть свое отношение к стенной газете. Тогда она будет выполнять свою роль поднимать коллектив на выполнение стонших перед ним задач. А. БЕРСЕНЕВ,

нештатный корреспондент,



## Соревнование - это инициатива, TBOPHECTBO, MACTEPCTBO

«Социализм не тольно не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно ШИРОКО, действительно В МАССОВОМ РАЗМЕРЕ, втануть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить «ебя»...

В. И. ЛЕНИН.

чем месте. Осмотрел агревключил рубильник.

на наполнялся готовыми, прямыми и ровными трубами. Рабочий изредка подходил, брал в руки трубу, осматривал, прове-

Порядок.

Идем с Геннадием Ни-колаевичем по пролету. Беседуем о рабочем, когорый приступил уже ко вгорому пакету.

— Булагов один из наших лучших правильщиков. Десять лет на правке труб. Может работать на станах всех типов, подменить бригадира. Нормы? 110 и более процентов.

- Много таких?

- Конечно. Вот смотрите, на отрезном станке рабогница Валентина. Игнатенкова. Не было случая, чтоб не выполнила норму. Трех подруг обучила мастерству резчицы. Да и то сказать: большой опыт, сноровка и навык хоть

Этот дух коллективизма

До начала смены оста- и дружбы хорошо чувствувалось 20 минут, а пра- ется в бригаде мастера вильщик труб Николай Г. Н. Шиловских. Помнит-Булатов уже был на рабо- ся, правильщик труб Николай Бобыкин провинилгат, проверил ярлыки на ся перед говарищами. Колпакетах и вместе с гудком лектив не отголкнул его, а помог исправиться. Сей-Карман правильного ста- час рабочий на хорошем счету.

В конторке отделачников на видном месте переходящий вымпел, свидетель. ство коллектива коммунирял.
— Как дела, Николай трудовой доблести. И прав-невнович? — поинтересо-вался мастер Г. Н. Шилов-которому вполне по плечу стического труда - знаки многие сложные задачи Эгот заряд творческой активности сообщает людям социалистическое соревнование, в основе которого всегда была взаимная помощь, требовательность и высокое сознание личной ответственности за судьбу участка, цеха, завода.

Бригаде Г. Н. Шиловских одной из первых присвоили звание коммунистической. Сейчас весь наш цех - коммунистический. Движение за коммунистический труд стало подлинно массовым. А началось оно с субботников. Как далеко видел Владимир Иль-

> м. чувашов, правильшик труб шестого цеха Новотрубного завода.

На табло счетчика быстро меняются цифры: 190... 200... 210 штук. Теми высокий. Невольно радуешься, как действуют прокатчики, которыми умело руководит исполняющий обязанности мастера А. Гребеншиков.

Недавно эта бригада установила рекорд - достигла на стане «160» наивыспроизводительности на горячий час работы и сейчас настойчиво борется за первенство в юбилейном соревновании.

Но все ли бригады, обслуживающие стан, могут похвалиться подобным успехом? Сравним показатели коллективов И. С. Дыбова и А. Л. Южакова. Первая бригада с начала пятилетки выдала 7150 тонн сверхплановых труб, вторая только 1330. Это при одинаковых условиях, плановых заданиях на одном и том же оборудовании. Видимо, разницу может объяснить только анализ. Посудите сами: в 1969 теми оказыв году у коллектива И. С. Нет, минут Дыбова простои составили драгоценна. 13,1 процента, а у соседей несколько выше — 13,5. Контраст вроде бы не велик, но прокатчики привыкли считать рабочее вре-

Старший мастер стана

заметил:

### ЗЕРКАЛО ЗРЕЛОСТИ

вольно высоки. Видимо. дело в самих рабочих, в их отношении к своим обязанностям.

С этим согласны и сами прокатчики. Раскачка в начале смены, праздные раз говоры в ходе работы все это не может не отражаться на конечных результатах. Это не пустые слова, они подтверждаются фактами. Ни в одной бригаде не гнут столько стержней на прошивном стане, как в бригаде А. Л. Южакова.

Причина здесь простая. Отвлекся подручный вальцовщика, проглядел, что не сработали центрователи — и, пожалуйста, изгиб стержия, на замену которого тратится до 10 минут, не говоря уже о том, что теми оказывается сбитым. Нет, минута прокатчика

Характерен в этом отношении недавний случай. Раскаленная заготовка с косым срезом не была захвачена валками прошивного стана. Попробовал одному не под силу. А под-ручного Ю. Олесова на рабочем месте почему-то не — У прокатчиков масте- оказалось. В результате ра А. Л. Южакова потери потеря 40 щтук труб. THE RESIDENCE OF THE PROPERTY OF THE PROPERTY

рактеризует не только сам ведение профессиональ- сова, зеркалом ной (да только ли профес- работе с похмелья. сиональной!) зрелости коллектива.

В этом смысле показатели опять-таки не в пользу прокатчиков смены «В». В минувшем году они сдали с первичного осмотра 91,87 процента труб, значительно житы. меньше, чем наметили в обязательствах. Недаром распоряжением по цеху обращалось внимание на нарушение технологии проката труб этой бригадой. Это говорит уже о халат-

Южакова. Настораживает и другое. В 1969 году на стане «160» было три прогула, и все они совершены рабочими бригады смены «В». Подобная картина наблюдается и

в текущем году. На по-

ности прокатчиков А. Л.

времени на перевалках не Тоннаж — не единствен- следнем собрании обсужбольше, чем у других. Од- ный критерий работы про- дался за прогул В. Заузелнако общие простои до- катчиков. Качество. Оно ха- ков. Рабочие осудили по-• вальцовщиков продукт, но является и М. Меркурьева и Ю. Олепоявляющихся на

Другой факт. По данным табельной, бригада потеряла двенадцать с половиной часов из-за опозданий к началу смены, в то время как в других бригадах эти потери практически из-

Думаю, прокатчикам ма-стера А. Л. Южакова следует пересмотреть свое отношение к работе, сделать упор на воспитание личной ответственности за дело. Только так можно вернуть былую славу. И тем более, что рядом работают бригады, с успехом выполняющие почетные обязатель-

> ю. дунаев, чачальник смены пятого пеха.

#### огласке подлежит мя не по часам, а по минутам, за которыми стоят вмещаться старший вальдесятки и даже сотни тонн цовщик Г. А. Напалюк, но

выполнена по всем технико-экономическим показателям.

Конечно же, в основе успеха — трудовая активность 
людей, выполняющих почетные обязательства. Большинство работает по личным планам. Эти документы 
содержат не только обязательства по выполнению 
производственных заданий, 
но и конкретную программу идейного и иравственного роста.

Возьмем отделку и сдачу баллонов. Здесь работает, например, клеймовщица 
нина Владимировна Илюева. Выполнять нормы выработки не ниже 117 процентов, освоить илеймовку 
баллонов двух видов — вот 
далеко не полный перечень 
ее персональных наметок. 
Много интересного могли 
бы рассказать планы подручной гидропрессовщина 
Г. А. Фарафонтовой и подручной принципе социалистического соревнования — о 
интрокой гласности? Правваем ли мы подчас о важном принципе социалистического соревнования — о 
интрокой гласности? Правда, с коллективными обязательствами проще. С ними может ознакомиться любой на стенде или, скажем, 
принять участие в разгово-

бой на стенде или, скажем, принять участие в разговоре при подведении итогов. А личные? Кто, с кем, как соревнуется персонально — узнать не просто. Я беседовал с клеймовщицей

Продукция второго цеха хорошо известна в нашей стране. Над ее изготовлением трудится большой отряд инженеров, техников, рабочих. В преддверии ленинского юбилея они настойчиво борются за первенство в социалистическом соревновании, Усилия баллонников даюто ощутимые результаты. Так, в январе коллектив занял первое место среди основных цехов завода. Февральская программа также выполнена по всем технико-экономическим поназателям. Конечно же, в основании поведении рабочего в быту с боль-

подтвердил зваети мало. Птина в конце месяца. А хотелось бы, чтобы взаимосвязь, помощь чувствовались ежедневно. С ней нельзя не согласиться. Есть другие издержи только потому, что отсутствует повседневная гласность, к примеру, бригада узнает о нарушениях трудовой дисциплины или неправильном поведении рабочего в быту с большим опозданием, когда уже нельзя не только что-либо исправить, но и острота восприятия отрицательного факта нескольно притуплана. А нак кстати была бы здесь оперативная информация. Не в этом ли одна из причин того, что коллектив нашего цеха не на лучшем счету по прогулам и другим нарушениям? Нет, гласность нужна. Посудите сами. В минувшем году цеховой комитет не подтвердил звание ударников 27 рабочим и уверен, что если бы начальничи отделов, мастера, профгрупорги более внимательно контролировали, как рабочие выполняют личные планы, оказывали им помощь и опирались в этой работе на общественное мнение, результат мог быть иным. В заключение хочется подчеркнуть еще одну мысль. Гласность — не формальный стимул для разбочего, и, наоборот, весть о браке, нарушении — форма общественного порицания. В этом смысле широная гласность — отличный помощник коллектива в выполнении юбилейных обязательств.

П. ШЕВЕЛЕВ, отжигами потом потом породение об облеженых обязательств.

обязательств,

отжигальщик второго це-ха Новотрубного завода.

# 18 ormednoe

— Ты что делаешь? выговаривает Виктор Павлович одному из вальцовшиков. Почему водой пыль смываешь? Рядом же электрокабель проходит, может из строя выйти.

Именно в труде, и толь-во в труде, велик человек. М. ГОРЬКИЙ,

— Вы правы, — соглашается рабочий и, перекрыв воду, бросает шланг.

Такую картину наблюдал я недавно возле стана «140» № 1 в первом цехе. В. П. Ширинкин — элек-В личных обязательствах Виктор Павлович записал: «Содействовать бригадо прокатчиков в выполненеполадок электрической части»...

Конкретный личный план. А что ва ним? В прошлом семнадцатый год в цехе, такой оценке нет. Генна-

грика наиболее ощутима, в институт.

когьа он мастер своего дела. Именно таков В. П. Ширинкин, Он системати- Электрик бригады технолочески изучает общую элек- гической автоматики того тротехнику, правила экси- же деха Г. М. Антонов то-

трик, забота об электрообо-рудовании агрегата — его ных электриков. На стане, кровное дело. Да и как ина-как известно, сложная автоматика, приборы, схемы настройка, регулировка ста-управления. Все надо знать да точнее. А Геннадий Мисамому и помочь товарищам. Ведь в личном плане думок. нии плана, сократить на В. П. Ширинкина есть половину простой стана из- очень важный пункт: передавать свой опыт другим. Что ж, Виктору Павловичу есть чем поделиться. Во-

тоду простои снижены на В бригаде три человека. дий окончил техникум и 70 процентов. А это эна- Виталий Романов — его сейчас учится без отрыва чит, что на стане проката- ученик. Много перенял у от производства в инстины сотни тони труб допол- своего наставника. Сейчас туте. уже седьмои Конечно, помощь элек- ет, пошел учиться заочно

- Обгонит меня скоро, - улыбается бригадир луатации оборудования. Хо- же имеет личный план. Он, рошо сказал бригадир Сергей Александрович Емлин: рить два рацпредложения. Выполнил. Улучшена

лу мастеров и сейчас ра- схема светового табло счетчика труб, смонтирована схема испытательного стенпа на стане «220». Сейчас хайдович полон новых за-

> Способный, пытливый электрик, — говорит ма-стер Владимир Алексеевич Дервенев.

Ничего удивительного в

> важенин, общественный корреспондент.



Бригадир слесарей третьего цеха Михаил Федорович Филиппов — вегеран Новогрубного. Уже более трех десятков лет трудится он на заводе. Михаил Федорович - активный участник юбилейного соревнования и одновременно его организатор, так как в смепрофсоюзного бюро.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## Словно ВОДА ЖИВАЯ

Если ты хочешь оказать влияние на других людей, то ты должен быть человеком действительно стимулирующим и двигающим вперед других людей,

K. MAPKC.

Возьмешь в руки вещь. Если сделана добротно, радуешься за мастера, что приложил в ней руки. Сошлюсь на наш цех. Многие рабочие выдают трубы только высокого качества. Например, Леонид Петрович Сысоев, наверное, забыл даже, что такое брак. Обычно говорят: секрет имеет. Да какой секрет?

Основное условие, чтобы продукцию выпускать хорошую — правильный подбор инструмента и строгое соблюдение технологии. Истина известная.

Известная то она известная. И все же надо уметь подобрать инструмент. Ведь что интересно: работают рядом, скажем, двое. Одинаковое оборудование, условия и сортамент труб эдинаковые. Первый сдает продукцию только первым сортом, а второй — с

Хорошо ли? В наше время, когда мы живем по моральному кодексу строителей коммунизма, первое дело — протянуть руку номощи.

Так рабочие и поступают. Потому и придается большое значение школе передовых методов труда. Повторю о том же Л. П. Сысоеве. Сколько ни просматривай журнал бракованной продукции, фамилии его в нем не найдешь. Вот почему опыт его работы

решено было сделать достоянием всех. Теоретическую часть занятий взял на себя сталший бригадир Б. С. Данилов. Возможные виды брака, способы устранения его — обо всем этом было сказано ясно, доходчиво, со знанием дела. Затем Леонид Петрович практически показал товарищам,

как он подбирает инструмент, настранвает агрегат. Конечно же, такая школа оказалась полезной. Рабочие стали более внимательно относиться к настройке агрегатов, подбору и использованию инструмента, и, как следствие этого, заметно улучинилось качество труб. Сейчас Н. Н. Пузиков, В. С. Демин, 3. Мухитдинов и другие полностью освободились от

Как не напомнить здесь еще раз золотое правило социалистического соревнования: овладел мастерством — помоги овладеть

им товарищу. Н. ЛАРИОНОВ, рабочий седьмого цеха НТЗ.

3 стр. под знаменем ленина 31 марта 1970 г. № 63

### ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

т С наступлением весенних каникул большинство уча-нихся школы-интерната разъехалось по домам. Но весело отдыхают и те, кто остался в городе. Они оформляют выставку технического творчества, укра-шают к юбилею Ильича классы и учебные кабинеты, ходят в кино.

А на днях произошла интересная встреча с учите-лями области, которые приехали в Первоуральск на соревнования по волейболу. Вместе с ними школьники совершили экскурсию по городу, побывали во Дворце спорта.

> Г. НОВЕНЬКОВ, циректор школыинтерната.



### ВИЗИТ ДРУЗЕЙ

В эти весенние, дни комсомольцы третьей школы встретились со своими нодшефными учащимися старших классов деревни Быково

Ачитского района. Они показали гостям школу, учебные кабинеты, провели беседу «Ленин и музыка», дали небольшой концерт. А потом на автобусе совершили экскурсию по городу, побывали у памятника генералу Карбышеву и у вечного огня на площади Новотрубного завода.

М. ВАГАНОВА.

В теплице шестой школь даже во время нанинул ре-бята проводят различные опыты по ботанике. Жела-ющих выращивать расте-ния много, поэтому здесь организованы два кружка.

На грядках поднялась и кое-где уже распустила бутончики цветочная рассада. Летом площадь школьной оранжерии расширится и возможности для исследовачия растительного мира у юннатов увеличатся.

На снимке: шестиклассница Наташа Сбитнева следит за ростом пальмы.

Тенст и фото Д. КИРЕЕВА.

### так назвали «ОДИН ДЕНЬ ПОСЕЛКА»

короткомет ражный фильм любители наса. И несмотря на то, киностудии Дворца куль- что это лишь первые шадинасового завода, ги кинолюбителей, руководит которыми опыт- сделан неплохо. ный фотограф В. В. Зотов. Работали над ним ху-Работу свою они посвяти-

Деверко, дожник Леонид сценарист и диктор Степан Меренков, звукооператор Юрий Семенов. Всего в студии занимается десять человек. Сейчас они готовят свои работы к юбилейной фотовыставке в уральске.

и. УДАРЦЕВА.

### Конкурс пожарников

В городе проходят соревнования первичных оргапизаций Всесоюзного добровольного пожарного об-щества. Еще не подведены итоги, но стоит сказать о таких активистах, как инструктор пожарной охраны динасового гавода П. Н. Поздняк, выполнивший много общественных поручений. В заводских цехах он беседует с рабочими на противопожарные темы, в местной школе организовал с учащимися заниматель-

ную викторину. Растут ряды первичной организации ВДПО и в первом цехе Новотрубного завода, где коллективом добровольцев-пожарников руководит П. И. Яковлев. В частном секторе по улице 1-я Береговая ведет систе-матическую работу с населением пенсионер И. А.

Г. ДРАЛОВ,

председатель городского совета Всесоюзного пожарного общества. 

Всесоюзная детская

### игра «Зарница»

АРТОВСКИЙ снег еще ната. достаточно плотен, чтобы послужить хорошим строительным материалом для оборонительных укреилений. И он позволил первому батальону обороны, в И вот звучит сигнал ата-составе которого были луч-ине отряды юнармейцев пкол № 21, 35, третьей и пистой создать мощный за-предительный вал на пути ров, с криком «Ура!» бро-сосредоточиться для новой наступления вновь ороса-ке настолько прочна, что прочна, что наступления вновь ороса-ке настолько прочна, что прочна, что наступления вновь ороса-ке настолько прочна, что наступления вновь ороса-ка наступления вновь ороса-ке настолько прочна, что наступления вновь ороса-наступления вновь ороса-ке настолько прочна, что наступления вновь ороса-наступления вновы обраса-наступления вновы от прочена, что от прочиться в так от правет внаступления вновы от прочена, что от прочиться в так от прочена, что от

ЮНАРМЕЙЦЫ ИДУ

этого разработан подробный план штурма.

наступления второго и тре- саются к первой линии атаки.

тьего батальонов, состоя обороны. Девочки с белы Столь же неудачным щих из учащихся 7, 8, 10, ми повязками санитарок оказался и первый натиск 12, 2, 4 и школы интер- следуют вместе с наступаю юнармейцев второго батальзадача наступающих—завая номощь «раненым» и одолеть укрепления невоз хватить знамя в глубине вынося их с «поля боя». А можно, юнармейцы перешобороны потивника. Для «раненых» становится все им в поля в достановится в дос ишми юнармейцами, оказы- она. Поняв, что штурмом «раненых» становится все ли к длительной осаде. больше. Оборона учащихся Наконец, оба батальс Наконец, оба батальона школы № 21 на этом участ-ке настолько прочна, что ются в атаку. Цель, кажет-

> ступления передовому отряду третьего батальона юнармейцам школы № 32 все же удается прорваться через укрепления противника. Но на подступах к знамени их встречает наиболее сильный отряд обороняющихся. Завязывается ожесточенная схватка, в ходе которой ни той, ни другой стороне не удается добиться видимого перевеса. Сигнал отбоя прекращает сражение.

> ... Так закончилась детра «Зарница», проводившаяся в городе четвертый раз. После нее состоялось под-

неудачным ведение итогов «боя». Пе-вый натиск реходящий вымиел горкома рого баталь- ВЛКСМ вручается командиру первого батальона, усиешно выдержавшему натиск наступающих, директору школы № 21 А. С. Волкову. Лучшим отрядам обороны признан отряд обороны признан отряд юнармейцев третьей школы. В наступлении хоро-шую тактику ведения боя показали юные бойцы третьего батальона. Им вручается переходящий вымпел горвоенкомата, который принял командир батальона директор школы № 8 М. И. Романов. Лучшими признаны отряды школ № 7 и 12.

Кочнев.

ли 100-летию со дня рож-

ка, а именно — о празд-новании Дня металлурга.

На пленку запечатлены от-

дых трудящихся, их увле-

чение спортом, искусством,

показаны окрестности Ди-

дения В. И. Ленина. Фильм рассказывает об одном дне жителей посел-

Переходящий вымиел горкома комсомола оставлен также юнармейцам школы № 35, проявившим наиболее активное участие в подготовке и проведении очередной игры «Зарница». 📂

> н. лощилов, учащийся 10 класса школы № 10.

На снимке: отряд школы № 10 из второй роты перед наступлением.

Фото автора.

ИЗ ЗАЛА СУДА

### Достукался

Как-то в один из выходных дней рабочие
цеха № 1 динасового завода В. Хлызов и
К. Трандин решили посетить «Пирожковую»
Изрядно там выпив и
прихватив с собой еще
бутыяку, они продолжили свой «праздник» в
квартире Хлызова, который закончился для хозлина печально.

—Жена Хлызова, который закончился для хозлина печально.

—Жена Хлызова, как
обычно, пыталась усовестить разгулявшегося
мужа, но вмешательство
жены ему не понравилось, и он учинил скаидал, начал стучать не
только по столу. На помощь семье подоснея
сотрудник милиции, сержант В. Д. Мещерских.
Однако распоясавшийся
хулиган оказал сопротивление.

И вот 18 марта Первоуральский городской
народный суд, рассмотрев дело Хлызова, приговорил его к полутора
голам лишения свободы.
Заслуживает общественного осуждения и
его сообщини К. Трандик. Это сделать должны рабочие первого цеха.

Ф. ЗЛОКАЗОВ, народный судья.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



# В ПЕРСПЕКТИВЕ?

К итогам чемпионата страны по хоккею с мячом

Итак, турнирная таблица XXII чемпионата страны по хоккею с мячом получила, наконец, свой завершающий вид. К сожалению, хоккеисты «Уральскоможет не огорчать наших болельщиков. Ведь умеют лет назад сущестновал у забывают». же ребята играть напори- нас обычай регулярно Кстати, во всех городах, го СКА, не приходится. сто и темпераментно. Раз- проводить встречи игро- чьи команды участвуют в «Дружина» же И. Ф. Ягочи на своем поле с армейровска, когда хоккенсты «Уральского трубника» супионата? А почетная ни- анализировали проведен- своей команды. Пора и нам чья с лидерами первенства, ные матчи. В свою оче- подумать над этим.

намовнами Москвы? матчей завеломо более слабым командам. Почему?

Признавая, что причиной тое место. многих неудач наших хоккеистов зачастую была не- ские связи между игрока- дится играть весь сезон. А дооценка сил противника, ми и болельщиками ока- замены им пока нет. Расго трубника» не сумели он указал еще на одну зались порванными. И по- считывать на возвращение улучшить свое положение проблему, которая, думает- видимому правы игроки в свою команду воспитани вновь, как и в прошлом ся, оказывает существен- на шей команды, когда они ников «Уральского трубнигоду, занимают в ней ше-стую ступеньку. И это не игр. ступеньку. И это не игр. ступеньку. И это не игр.

Помнится. чемпионами страны — ди- редь болельщики выступа-

Этот вопрос мы задали чайно в те годы команда секретом. Сказывается вытренеру команды В. Маю. дважды занимала четвер- сокая перегрузка наших

семь-восемь игры. Потом о нас просто макова, выступавших нын-

ве не отрадны были встре- ков «Уральского - трубни- чемпионагах страны, созда-, витина вряд ли сумеет почи на своем поле с армей- ка» с их друзьями-болель- ны советы, болельщиков, ставить взрослому коллек-пами Свердловска и Хаба- шиками. На них участни- которые помогают команде тиву более двух-трех игроки команды отчитывались в решении многих важных ков, способных выдержать перед энтузиастами хок- вопросов. Представители физические перегрузки мели нанести поражение кея, рассказывали о при- этих советов обязательно матчей команд высшей фаворитам нынешнего чем- чинах отдельных неудач, выезжают на все матчи лиги.

Анализируя итоги проли с интересными совета- шелшего сезона, уже сей- сткие требования. И тем не менее сегодня ми и предложениями. И час нельзя не заглядывать приходится с огорчением это, в конечном счете, по- в будущее. А оно, нам капризнать, что «Уральский ложительно сказывалось жется, выглядит не оченьтрубник» провел сезон не- на настроении хоккеистов, то радужно. Ведь тот факт, ровно, проиграв несколько заставляло их более от- что игроки основного советственно относиться к става заметно сдают, уже каждому матчу. Не слу- ни для кого не является

хоккеистов, которым в не-Теперь же эти друже- изменном составе прихоче в команде Свердловско-Кстати, во всех городах, го СКА, не приходится.

А ведь в будущем сезоне к хоккею с мячом будут предъявлены более же-

А поэтому, хотя сезон закончился, нам следует проявить серьезную заботу о будущем нашей хоккейной команды.

А. ПОНОМАРЕВ.



КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Развязка». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Неподсуден». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

Коллентивы редакций городской газеты «Под знаменем Ленина» и городского радио выражают глубокое соболезнование заведующему отделом редакции городской газеты Пручковскому Борису Ивановичу по поводу смерти его матери

ПЕРЕВОЗКИНОЙ

### приходите, звоните, пишите



телефоны: редан-ТЕЛЕФОНЫ: редантор — 2-15-72, зам редантора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отлел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отлел писем — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55